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Čuvajte se opekline! 
S p i s a l F . G o s t l . 

Pri velikem številu vsled opeklin ponesrečenih, ka
tere sem imel priliko opazovati v dunajski obe. bolnici 
— saj ga ni tedna v letu, v katerem ne bi došlo po 
več slučajev nevarnih in po največ smrtnih opeklin, — 
uveril sem se, da pripada njih ogromna večina ženskemu 
spolu, (a takoj za temi je največ otrok), - - ter da je 
v največ slučajih bila nesreča pouzročena vsled nepazno-
sti ali malomarnosti. Ker imajo ženske največ opravila 
z ognjem v gospodinjstvu, in ker se njih krila mnogo 
lažje unamejo nego možka obleka, razjasnjeno nam je 
njih pretežno število pri ponesrečencih ; a nebrižnost za 
otroke in to, da si oni ne vedo pomagati v sili, poja-
snuje nam zopet relativno v«liko število ponesrečb pri 
otrocih. 

Opekline pouzročajo neznosne bolečine, one včasih 
zapuste trajne poškodbe ali kazenja, one pa tudi, zlasti 
ako so bile močne in razširjene, pouzročijo smrt pone-
srečenčevo. Tem žalostneje je to, ako zadeva krivda po
nesrečenca samega ali njegovo obližje, ter ako si morajo 
dotičniki priznati to v svoji vesti. 

Ne upoštevajoč onih slučajev, kjer opekline nastinejo 
po nezgodah, katere preprečiti ni v naši moči, opozoriti 
hočem le na najnavadnejše slučaje v katerih se greši z 
malomarnostjo in nepaznostjo. Tu ne velja izgovor, da 
se sto in stokrat to dogaja brez vseh zlih nasledkov. 
Nikdar ne pazimo preveč, in primeri se lahko,'da se tudi 
samo jednokratna nepaznost grozno maščuje. 

V gospodinjstvu primeri se lahko, da vsled nepa-
znosti pri kurjavi pade goreče oglje ali les iz ognjišča ali 
peči na krilo in se to uname. Zato je treba vedno po
zornosti pri zalaganju netila v uže goreče ognjišče ali 
peč. - Mnogokrat ulijejo dekle na mokrotiiii drva, ki se 
vsled tega nerada užgo, petrolej, da bi bolje vsplamtela. 
To je zelo nevarno, ker se lahko uname in eksplodira; 
zato ne bi se smelo to nikdar dogajati. Iz istega uzroka 
t e sme se priliti petrolej pojemajoči svetilki, predao se 
ta ne ugasne; in pri ugaševanji svetilk n« sme se luč 
izpihavati, temveč naj se stenj (doht) odvije. — Večkrat 
prim«ri s« opeklina, ako se svitilka prevrne in petrolej 
razlije po obleki in uname. Svetilka naj se torej nikdar 
ñe postavlja na parobek mize ali druge neprimerne kraje. 
Zlasti je treba paziti pri otrocih, ki ae iiaj nikéar ne 
pušiajo sami v sobi, kjer gori aa mizi svetilka. Tudi 
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ako so sicer mirni, primeri se lahko, da pri igranju za
denejo ob svetilke in jo prevrnejo. 

S .špiritom prigodile so se že tudi nezgode. Mnoge 
gospodičine imajo navado, da si lase svalkajo, v ta na
men gori jim na toaletni mizici špiritna priprava, na ka
teri si razgrevajo klešče za lase. Primerilo se je že 
pogosto, da so slučajno zadele ob špiritno pripravo, da 
se je ta prevrnila na njih krila in so se tako zelo hudo ; 
ožgale. - - S .špiritom se tudi mnogokrat kuha ali JM)- J 
greva. Tudi tu se ne sme nikdar prilivati gorila, dokler 
ni ogenj povsem ugasnen, kajti eksplozije so zdo pogo
ste in nevarne ! (Pride še) 
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Čuvajte se opekline I 
S p i s a l F . G o s t i . 

Kakor s .špiritom, i)aziti se mora tudi pri delu z 
vsemi drugimi tekočinami, ki se lahko unamejo. Spomi
njam se na slučaj, ko si je neka deklica pridobila naj
hujše in smrtne opekline s tem, ker je zvečer pri luči 
snažila svoje rokovice z bencinom, prišla slučajno preblizo 
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sveče, bencin se ji unamo, ogenj poloti se lehkegu krila 
in ubožicii je postala žrtev svoje ne[)revidnosti. 

Marsikako nezgodo pouzročilo je tudi poparjenje. 
Zlasti otroci, ki se radi motajo drugim pod nogami, naj 
se nikar ne potikajo v kuliinji, kjer se ima vedno opra
viti s kropom. Tudi pri prelivanju vrele juhe itd. naj se 
vedno ravna pazljivo. Poparjenje z vrelim oljem, kovi
nami itd. dogaja se večinoma le v tvornicah ; ako se 
slučajno ima opraviti v gospodinjstvu s temi tvarinami, 
treba je tem večje paznosti, ker je temperatura pri tem 
izredno visoka. 

C)])okline pa i)ouzročijo se v časih tudi s kislinami 
ali lugi. ^'sa ta kemikalija naj se varno shranjujejo, zla
sti da ne i)ridejo otroci do njih, ter naj se steklenke, v 
katerih se hranijo, vedno signirajo s [¡rimernimi, ua 
njih nevarnost opazujočimi napisi. 

Oziral sem se pri navedenili slučajih na najpogo
steje uzroke opeklin, ki pouzročajo velike in razširjene 
opekline, saj samo take pi-idejo v bolnico. A trel)a je 
preprečiti njih razširjenje in ugasiti ogenj takoj spočetka, 
ako jo to le mogoče. In tudi tu je mnogokrat kriva ne
premišljenost, da se to ne zgodi pravočasno. Dotičnik 
sam in oltližje je običajno tako prestrašeno, da ne vé 
takoj, kaj naj stori, a uprav to je zamuda vsake sekunde 
usodna. .Mnogokrat teče uboga prestrašena žena iz sobe 
k sosedu, z vetrom dobi ogenj le netiva, in ko dospe k 
sosedu, je že vse krilo v plamenu, ona po vsom životu 
ožgana, v tem ko bi preje laliko udušila ogenj in pre
prečila nesrečo. Druga začne si strgavati obleko, kar j i 
le malo liasne, a zato vse roke ožge. Ako ni takoj pri 
roki vode, naj se uduši plamen s tem, da se dotičnik 
zakrije s kocom ali debelo odejo, ki se mu tesno ovije. 
Nato seveda se mu mora obleka odstraniti. — Ako se 
je koga poparilo, ali ako se je ožgal s kislanami ali lu-
gom, oblije naj se z mrzlo vodo. 

Po ugasnjenji ognja treba je olajšati velike bolečine 
z mrzlim obkladkom, ki se pogosto menjava ali po
zneje z namazanjem opekline z oljem, čez kar se po
loži vata in na lahko pritrdi. Skrbi se naj za zdravniško 
pomoč in za eventuelno prevedenje v bolnico. Y vsaki 
dobro opravljeni bolnici imajo poscl)ne ,vodne postelje", 
katere zdravnik v sili, dasi težavno in nepo])olno, lehko 
inprovizuje povsod. S tem se ponesrečencem vsaj odstra
nijo bolečine, ako tudi se ne prepreči nesrečni izid. 

K sreči sicer niso opekline ol)ičajno tako prostrane 
in tako velike, in vsled tega tudi ne tako nevarne. A ker 
nesreča nikdar ne miruje, dolžnost nam je, storiti vse. 
kar je v naši moči za njeno preprečitev. In v kolikor 
so nesreče pouzrečene po nevednosti ali nepaznosti, i)re-
prečijo se lehko marsikdaj s primernimi razjasnili, pouki 
in opomini. Zato želim, da mile Slovenke ne pozabijo teh 
opozoritev, (dasi jim menda nisem povedal nič novega), 
temveč da si vedno in vedno kličejo jih v spomin pri 
svojem ravnanju. 


